Положение
о ревизионной комиссии МГОФ «Фонд поддержки 130-ой школы»
1. Общие положения

Ревизионная комиссия является постоянно действующим выборным органом МГОФ «Фонда поддержки 130-ой школы», избираемым общим собранием попечительского совета для осуществления контроля за финансово-хозяйственной деятельностью МГОФ «Фонд поддержки 130-ой школы»

Компетенция и порядок деятельности ревизионной комиссии определяются Уставом фонда и настоящим Положением.

Членом ревизионной комиссии могут быть члены попечительского совета, избранные от родительской общественности классов.

Члены ревизионной комиссии не могут одновременно занимать какие-либо руководящие должности в органах управления МГОФ «Фонд поддержки 130-ой школы»

Избрание ревизионной комиссии осуществляется простым большинством голосов от числа голосов членов попечительского совета

Члены ревизионной комиссии могут переизбираться неограниченное число раз.

Избрание председателя ревизионной комиссии осуществляется простым большинством голосов, которыми обладают члены ревизионной комиссии. В случае, если члены ревизионной комиссии не изберут из своего состава председателя, попечительский совет должен распустить избранный состав ревизионной комиссии и провести повторные выборы ревизионной комиссии. При этом члены ревизионной комиссии, которая будет распущена, не могут быть выдвинуты кандидатами в члены ревизионной комиссии на данном собрании попечительского совета.
Ревизионная комиссия избирается сроком на 3 года. В случае, если ревизионная комиссия примет решение о переизбрании председателя и членов ревизионной комиссии по причинам, делающим невозможным выполнение ими своих обязанностей (например, выбытие из составе попечительского совета в связи с окончанием учащимся лицея №130, или выбытием из него), ближайшее собрание попечительского совета обязано досрочно избрать новый состав ревизионной комиссии.

Общее собрание вправе досрочно прекратить полномочия ревизионной комиссии.

2. Полномочия ревизионной комиссии

В соответствии со своей компетенцией ревизионная комиссия проводит ревизии (проверки) финансово-хозяйственной деятельности МГОФ «Фонд поддержки 130-ой школы», контролирует соблюдение норм действующего законодательства, положений Устава, решений попечительского совета.

Ревизионная комиссия осуществляет:

ежегодные проверки по итогам соответствующего финансового года;

внеочередные проверки.

Внеочередные проверки проводятся ревизионной комиссией по собственной инициативе, по поручению попечительского совета, по решению правления попечительского совета.

По итогам проверки финансово-хозяйственной деятельности ревизионная комиссия составляет заключение с подтверждением достоверности данных, содержащихся в отчетах и иных финансовых документах фонда.

Ревизионная комиссия подтверждает достоверность данных, содержащихся в годовом отчете Фонда попечительскому совету, бухгалтерскому балансу.

В случае выявления расхождений в отчетах и других финансовых документах ревизионная комиссия дает предписание правлению попечительского  совета об  устранении выявленных нарушений. Предписание является документом, обязательным для исполнения всеми органами управления МГОФ «Фонд поддержки 130-ой школы». Неисполнение предписаний ревизионной комиссии является основанием для досрочного прекращения полномочий правления попечительского совета. В случае несогласия правления с предписанием ревизионной комиссии оно обязано внести требуемые изменения в соответствующие и представить письменные объяснения собранию попечительского совета.

Заключение ревизионной комиссии должно также содержать информацию о выявленных нарушениях правил ведения бухгалтерского учета и предоставления финансовой отчетности.

Помимо проведения ежегодных и внеочередных проверок финансово-хозяйственной деятельности ревизионная комиссия вправе осуществлять оперативный контроль   законной деятельностью попечительского совета  и МГОФ «Фонд поддержки 130-ой школы». В том числе ревизионная комиссия вправе:

знакомиться со всеми необходимыми документами и материалами, включая бухгалтерскую отчетность, которые связаны с финансово-хозяйственной деятельностью МГОФ «Фонд поддержки 130-ой школы»

при необходимости требовать объяснений от любого должностного лица МГОФ «Фонд поддержки 130-ой школы».

Ревизионная комиссия обязана потребовать от правления созыва общего собрания попечительского совета в случае, если возникла угроза интересам МГОФ «Фонд поддержки 130-ой школы» или выявлены злоупотребления должностных лиц МГОФ «Фонд поддержки 130-ой школы». В случае отказа правления созвать общее собрание ревизионная комиссия обязана сделать это самостоятельно.

3. Порядок работы ревизионной комиссии. Права, обязанности, ответственность

      членов ревизионной комиссии.
При осуществлении своей деятельности члены ревизионной комиссии пользуются   

      правами, установленными законодательством Уставом 
      МГОФ «Фонд поддержки   130-ой  школы» и настоящим Положением.

Члены ревизионной комиссии обязаны принимать все необходимые меры для выявления возможных нарушений и содействовать их устранению.

Документы ревизионной комиссии (акты, заключения, предписания и т.д.) подписываются всеми членами ревизионной комиссии либо председателем ревизионной комиссии.

Заседания ревизионной комиссии проводятся по мере необходимости.

Все решения принимаются на заседаниях ревизионной комиссии простым большинством голосов. В случае расхождения мнений членов ревизионной комиссии члены, комиссии, оставшиеся в меньшинстве, вправе письменно изложить свое особое мнение, которое должно быть представлено общему собранию попечительского совета вместе с соответствующим документом.

Члены ревизионной комиссии несут коллективную ответственность за объективность и добросовестность проведенной ими проверки при подписании ими актов (заключений) проверки. Члены ревизионной комиссии несут персональную ответственность в случае составления ими по результатам проверки отдельного заключения, не совпадающего с выводами ревизионной комиссии.

Общее собрание попечительского совета вправе досрочно прекратить полномочия члена ревизионной комиссии до истечения срока его полномочий в случае неоднократного уклонения от обязанностей члена ревизионной комиссии или в случае недобросовестных действий при выполнении обязанностей члена ревизионной комиссии.

Недобросовестные действия члена ревизионной комиссии могут выражаться в уничтожении, повреждении или фальсификации документов и материалов, в том числе бухгалтерских документов;

в сокрытии обнаруженных  злоупотреблений должностных лиц.

3.9   Член ревизионной комиссии должен быть немедленно освобожден от своих обязанностей в случае совершения им недобросовестных действий.
