Тезисы выступления председателя Правления фонда 
на Попечительском совете 26.04.12г.
Уважаемые коллеги!

Сегодня Правление отчитывается за 2011 год. В то же время, прошло уже 7 месяцев (то есть больше половины срока) работы нового состава Правления.

В связи с этим я буду говорить и о 2011 г., и о текущей работе. Сразу оговорюсь, что наличие возможности у членов Попечительского Совета знакомиться с материалами работы правления, результатами финансово-хозяйственной деятельности Фонда позволяет мне сократить до минимума статистические данные в своем выступлении.

Прежде всего, несколько слов об основных принципах работы нынешнего состава Правления Фонда.

1. Открытость работы и демократичность принятия решений Правлением на основе четко прописанных правил и процедур.

2. Взаимодействие со всем родительским сообществом посредством максимальной информированности родителей о работе Правления и привлечение всех желающих к работе в комиссиях и проектах.

3. Соуправление образовательным процессом на основе согласованных действий с администрацией и педагогическим коллективом Лицея.

4. Максимальные ясность и прозрачность финансовой деятельности Фонда, эффективное использование каждого рубля благотворительной помощи, оказываемой родителями.

Эти принципы Правление приняло исходя из тех справедливых замечаний, высказанных и на прошлом собрании Попечительского Совета, и исходя из логики развития любой общественной организации, которая не хочет потерять доверие и поддержку со стороны своих членов, в нашем случае родителей.

Вот почему одной из первоочередных задач, которую Правление стало решать – это разработка внутренних нормативных актов, регламентирующих деятельность работы Фонда.

Были разработаны и утверждены следующие положения:

1. Положение о Правлении

2. Регламент работы Правления Фонда

3. Положение о Попечительском Совете 

4. Положение о ревизионной комиссии

5. Положение о Директоре Фонда 

6. Положение о порядке принятия решений о финансировании расходов из средств Фонда

7. Регламент проведения ремонтно-строительных работ

В результате была разработана и зарегистрирована новая редакция Устава Фонда, а Фонд, по предложению его директора Золотухина Е.П., теперь носит название «Фонд развития лицея № 130».

В этой части я хотел бы остановиться на одном документе, принятом на втором заседании. Нами принято Положение о порядке принятия решений о финансировании расходов из средств Фонда. В соответствии с этим положением, все средства, поступающие от родителей в качестве ежемесячных благотворительных взносов, делятся на две части: 50% идут на поддержание текущей деятельности Лицея и управление Фондом (налоги и ФОТ бухгалтера Фонда), а 50% направляются только на образовательные проекты, реконструкцию, внутрилицейские проекты. Это подтолкнуло и администрацию Лицея, и Правление более тщательно подходить к вопросам расходования средств Фонда и помогло аккумулировать более 800,0 тыс. руб. на 01.04, которые пойдут на реконструкцию санузлов 2 и 3 этажей.

2. Информированность родителей и вовлечение их в работу Фонда.

 Правление ставит перед собой цель на практике реализовать модель государственно-общественного управления общеобразовательным учреждением, сформировать потребность родительского сообщества в соуправлении образовательной деятельностью в Лицее.

На первом этапе для этого необходимо улучшить информированность всех родителей не только о делах Фонда, но и о той большой работе, которая проводится педагогическим коллективом Лицея, и о тех проблемах, которые существуют в сфере образования.

Было сделано следующее:

- осуществляется рассылка обо всех решениях Правления, информация о доходах и расходах Фонда;

- информация вывешивается на сайте Фонда и на стендах в Лицее;

- принято решение о разработке нового сайте Лицея. И я надеюсь, что к началу следующего учебного года он будет запущен в работу и станет хорошей платформой для общения между учителями, администрацией, родителями, учениками.

В следующем учебном году Правление Фонда постарается организационно оформить работу и ассоциации выпускников Лицея. Эта ассоциация не только бы способствовала поддержанию славных традиций Лицея и воспитанию нынешнего поколения лицеистов, но помогала бы решать финансовые и организационные вопросы, возникающие в процессе деятельности Лицея.

3. Другим важнейшим аспектом работы Правления с конца прошлого года стало взаимодействие родительского сообщества с администрацией и педагогическим коллективом Лицея, непосредственно в сфере образовательной деятельности Лицея. Переход от локальных проявлений недовольства родителей и учеников тем или иным элементом жизнедеятельности Лицея к конструктивному диалогу между школой и родительским сообществом.

В этом месте я хотел бы поблагодарить и директора Лицея, и его заместителей (особенно Батурина С.О.),  заведующих кафедрами за понимание нашей позиции и за конкретные шаги, направленные на дальнейшее совершенствование образовательного процесса. Примером такого взаимодействия стало распоряжение директора Лицея о закреплении учителей математики, русского языка, классных руководителей за классами-выпускниками начальной школы, в ответ на обращение родителей.

Члены Правления Ермола О.А., Кобцева И.В. вошли в состав Совета классных руководителей, а Шифон Н.Я., Яхин Ш.Р. – в состав научно-методического совета. Правление продолжает надеяться, что администрация Лицея будет эффективно использовать те знания и опыт, которыми располагают эти родители. Это позволит родительскому сообществу, с одной стороны, лучше понять проблемы в образовательном процессе, а с другой стороны, непосредственно влиять на принятие решений в этих важнейших областях.

В наших ближайших планах стоит совместная работа по корректировке региональной и лицейской составляющих образования. Определение содержания этих компонент не должны задаваться лишь интересами самой системы образования, они должны формироваться в диалоге между всеми участниками образовательного процесса: учителями, учениками и их родителями. 

Еще одним направлением в нашей совместной работе является составление ясных и понятных и родителям и ученикам циклограмм всех мероприятий, проводимых в стенах Лицея.

Хотелось, чтобы к 01.09 у нас был конкретный план всех образовательных, воспитательных, культурно-массовых, спортивно-массовых и благотворительных мероприятий по потокам на новый учебный год. Это помогло бы улучшить подготовку к олимпиадам и конкурсам, как со стороны учителей, так и со стороны учеников и их родителей.

Я думаю, что никто не будет оспаривать тот факт, что успехи наших детей на олимпиадах, конкурсах, фестивалях это результат напряженной, кропотливой работы учителей, самих детей и их родителей. И когда мы чествуем наших победителей, мы должны всегда помнить и отмечать высокий профессиональный уровень их учителей и самоотверженный труд их родителей.

К относительным неудачам работы Правления следует отнести работу по проектам развития. 

Как вы знаете, в ноябре 2011 года были определены семь рабочих проектов по основным предметам: математика, английский язык, информатика, химия и  биология, физика, а также «начальная школа» и «здоровье». Были назначены руководители рабочих групп. Но работа двигается очень медленно. С одной стороны, не все члены Правления оказались готовы жертвовать своим личным временем в таких объемах, которые позволят серьезно вникнуть в проблему, а с другой, и заведующие кафедр не сразу откликнулись на наш призыв. 

Но я уверен, что уже в следующем учебном году данные проекты начнут разрабатываться и реализовываться. Тем более что мы увидели конкретные примеры таких программ на международной ярмарке «Учсиб-2012», представленных гимназиями и лицеями нашего города.

4. Отдельно стоит остановиться на вопросе поддержания и развития материальной базы Лицея, в первую очередь ремонте здания Лицея и инженерных коммуникаций. К нашему сожалению, государство далеко не в полной мере выполняет свои финансовые обязательства перед образовательным учреждением. Недофинансируются даже те статьи, которые декларируются Законом об образовании, государственными Санитарно-эпидемиологическими нормами и правилами (СанПин) и противопожарными нормами. 

Да, справедливости ради надо отметить, что благодаря совместному обращению Правления Фонда и администрации Лицея в текущем году бюджет города выделил на эти цели 2,9 млн. руб. Для сравнения, в прошлом году только 50,0 тыс.руб. Но этого мало для решения даже самых насущных задач Лицея в области создания надлежащих условий для учебы и работы в стенах Лицея.

Проблема еще усугубляется тем, что в штате Лицея нет ни одного специалиста, способного компетентно заниматься решением довольно сложных вопросов поддержания в работоспособном состоянии инженерных коммуникаций: вентиляции, телефонии, отопления, водоснабжения, канализования, вопросами благоустройства, строительства и ремонта. Вот почему Правлению пришлось взять эти функции на себя, привлекать на безвозмездной основе для Лицея сотрудников своих предприятий на разработку планов по ППБ, выполнений требований СанПинов.

Вместе с тем мы обращаем внимание администрации Лицея, директора Лицея Сопочкина С.В. на необходимость выполнения тех положений СанПинов и Правил противопожарной безопасности, от которых зависят здоровье и безопасность наших детей. Необходимо срочно восстановить ограждение территории Лицея, своевременно проводить антиклещевую обработку и очистку прилегающей территории от прошлогодней листвы, улучшить санитарную уборку мест общего пользования, особенно санузлов.

Как и в предыдущие годы, в этом году Правление планирует провести большой объем ремонтно-строительных работ в летнее время.

Приоритетность этих работ была определена на основе проведенного анкетного опроса в феврале этого года.

1. Ученические санузлы 2-3 этажей.

2. Восстановление общеобменной вентиляции.

3. Реконструкция актового зала.

4. Ремонт коридора 3-го этажа.

Есть еще ряд более мелких объектов.

Правление извлекло уроки из опыта проведения ремонта прошлого года, когда ни на момент начала, ни на момент окончания работ не было ни смет, ни спецификаций. Не было и ясности в финансировании. Не были решены вопросы общественного контроля за ходом работ и приемкой выполненных работ. 

К настоящему времени есть сметы (за исключением актового зала), создана общественная комиссия по приемке выполненных работ. Составлен график работ. Ведется работа по подбору подрядных организаций, бригад.

Не секрет, что значительная часть средств на ремонт поступает из благотворительных взносов родителей первоклассников. Но в этом году вместо четырех будут набраны только три первых класса. Вот почему Правление приняло решение обратиться за помощью ко всем родителям учеников Лицея: оказать благотворительную помощь в размере 3,0 тыс. руб. Эти деньги пойдут исключительно на ремонт санузлов и восстановление общеобменной вентиляции.

Со своей стороны Правление в этом году будет тщательно контролировать и объемы выполняемых работ, и количество и качество закупаемых материалов, а благодаря наличию финансовых средств возможно осуществить закуп части строительных материалов уже в ближайшее время, а не в сезон максимальных летних цен.

Мы надеемся, что вы с пониманием отнесетесь к этому обращению и объясните его мотивы в своих классах.

5. И еще один вопрос, на котором я бы хотел остановиться. Это финансы Фонда.

В этой области была проделана значительная работа. Разработана новая структура бюджета Фонда, которая делает ясной и прозрачной финансовую деятельность Фонда. Большая заслуга в этом главного бухгалтера Фонда Пановой Раисы Геннадьевны. Во-вторых, мы перешли на ежемесячное планирование бюджета Фонда. Но самое главное, стали бережно относиться к каждому рублю пожертвований. Наверное, родители это почувствовали и стали активнее жертвовать деньги в Фонд.

Сумма ежемесячных благотворительных взносов за 7 месяцев текущего учебного года возросла на 60% по сравнению с аналогичным периодом прошлого учебного года. Большое спасибо всем, кто считает нужным помогать своим детям, выделяя средства из своих семейных бюджетов. Не хотелось бы никого выделять, но все же хочется поблагодарить родителей 1Г, 2Б, 2В, 3А, 4Г, 10Е, 10СП, 10ФМ, 11А, внесших наибольший вклад в Фонд.

Кстати, по предложение Правления Фонда, позавчера Советом Лицея было утверждено Положение о благотворительности. И теперь у нас есть возможность поощрять высоким званием «Благотворитель года», «Почетный благотворитель», «Доброволец года», «Почетный доброволец» тех родителей, которые вносят наибольший вклад в развитие Лицея, будь то финансовая или трудовая помощь.

Здесь будет уместно сказать еще об одном принципе, которого придерживается Правление. Средства, собранные в виде ежемесячных благотворительных взносов, идут только на финансирование программ и работ, способствующих улучшению условий учебы и образовательного процесса, касающихся всех учеников, будь то олимпиадное движение, культурно-массовая работа или ремонты материальной базы.

Вместе с тем Правление фонда обращается к администрации и к педагогическому коллективу Лицея с настойчивой просьбой ускорить работу по развитию дополнительных образовательных услуг в стенах Лицея. Как показывает опыт работы большинства успешных, быстро развивающихся общеобразовательных учреждений в регионе, все эти учреждения, помимо бюджетного финансирования и благотворительных взносов родителей учащихся, научились самостоятельно зарабатывать деньги на увеличение фонда оплаты труда учителей, на систему подготовки и переподготовки кадров и так далее. 

А спрос на дополнительные платные образовательные услуги в Лицее, как показывает анкетный опрос, проведенный в феврале 2012 года, есть.

В заключение я хотел бы выразить благодарность всем членам Правления за активную, заинтересованную работу. Особенно хотелось отметить Ермолу О.А., Кобцеву И.В., Макарову Т.А., Николаенко А.Л., Шифона Н.Я., Яхину Т.В., людей, которые внесли наибольший вклад в развитие социального партнерства, решение насущных проблем РС.

Мы должны, с одной стороны, учиться партнерству, избегать некомпетентного и агрессивного вмешательства в сферу образования, но с другой стороны, настойчиво, аргументировано отстаивать интересы наших детей. 

Правление надеется, что у нас это получится.

Я не ставил перед собой задачу сделать всеобъемлющий доклад обо всех аспектах деятельности Фонда. Мне думается, что другие члены Правления дополнят меня. А я, если будет в этом необходимость, попытаюсь ответить на вопросы, которые могут возникнуть.

Спасибо за внимание. 

Председатель Правления Фонда 


А. Курцевич
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