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Задача 1.(15 баллов) Упорядочивание чисел 

Исходный файл содержит 300000 чисел. Числа кодируются одним байтом и принимают значения от 0 до 255. Составьте программу, которая в течение одной минуты упорядочит числа по возрастанию.

Входные данные:
Во входном файле INPUT1 записаны элементы массива.
Выходные данные:

В выходной файл OUTPUT1 вывести элементы полученного массива.

Задача 2. (20 баллов) (5 сек на тест) Последняя цифра суммы

Входной файл содержит N целых чисел. Ваша задача определить последнюю цифру их суммы.
Входные данные:
Во входном файле INPUT2.TXT в первой строке содержится число N (0<N<11). Далее в последующих N строках идут числа, которые требуется складывать. Каждое число находится в интервале [-2147483648..+2147483647].
Выходные данные:

В выходной файл OUTPUT2.TXT вывести последнюю цифру суммы.

Пример входного и выходного файлов.

INPUT2.TXT                                                           OUTPUT2.TXT

2 4

2

2

Задача 3. (30 баллов) Задача о матрице.

Прямоугольная таблица размерности M*N (1<M,N(16; M-количество строк, N-количество столбцов) заполнена натуральными числами в диапазоне до 10000. Напишите программу, которая искала бы максимальную сумму пройденных элементов в этой таблице по некоторому пути. Путь может начаться с любой клетки первого столбца. Шагать можно только направо в соседний столбец: либо направо по горизонтали, либо направо по одной из диагоналей. Ваша программа должна проверять корректность входных данных.

Входные данные:

В первой строке содержаться числа M N (через пробел); в следующих строках-таблица, записанная по строкам, все ее элементы разделены пробелами.

Выходные данные:

Сумма всех элементов максимального пути.

Пример входного файла:

4   6

10  3  5    5   8   10

5    1  7    4   7   9

2    1  1    3  12  7

1    1  20  2  10  5

Пример выходного файла:

50

Задача 4. (35 баллов) (5 сек.) О сети.

В сети  2(N(15 компьютеров, некоторые соеденены попарно между собой проводом. Максимальная пропускная способность провода между двумя связанными компьютерами измеряется натуральным числом, не превосходящим 100. Пропускная способность провода в обеих направлениях совпадает. Два компьютера соеденены не более чем одним проводом. Компьютер может одновременно обмениваться информацией со всеми компьютерами, связанными с ним. Требуется вычислить максимальную пропускную способность канала между компьютерами с номерами 1 и N. 

Входные данные:
В первой строке входного файла INPUT4.TXT задано N–количество компьютеров и M-количество проводов связи. В каждой из последующих M строк заданы тройки чисел – номера связанных компьютеров и пропускная способность провода.

Выходные данные:

В выходном файле OUTPUT4.TXT должно содержаться единственное число- пропускная способность канала между компьютерами с номерами 1 и N. Если передача данных между компьютерами 1 и N невозможна, то в выходной файл должен быть записан 0.

Пример 1. INPUT4.TXT :

4 4 

1 2  10

1 3  20

2 4  15

3  4  7

OUTPUT4.TXT:

17

Пример 2. INPUT4.TXT :

5 4 

1 2  7 

1 3  8

2 3  9

4  5  15

OUTPUT4.TXT:

0

