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 (1596-1650) 
Рене Декарт родился 21 Марта 1596 года в городке Ла-Гэ в Турени.  В 1612 году Декарт закончил школу. Он провёл в ней восемь с половиной лет.

     Школа добилась чудесного эффекта. А после школы он забросил книги и научные занятия. У этого творческого ума всякие впечатления тотчас же перерабатывались в законы и обобщения.

Весной 1613 г. Рене отправился в Париж. Там же он попал в компанию “золотой молодёжи”, увлёкся азартными играми. Спустя полутора лет, Рене тайком от своих друзей он перебрался в домик в                            Сен-Жерменском поместье, заперся здесь со своими слугами и погрузился в изучение математики – главным образом, геометрии.

В 1677 г. Декарт надевает мундир волонтёра нидерландской армии. От жалования он отказался, чтобы быть свободным от всяких обязаностей, сидит дома и занимается математикой. Декарт становился одним из величайших учёных!

Геометрию Декарт намеренно писал запутанно, “чтобы лишить завистников возможности сказать, что всё они это давно знали”. Для этого он выпустил при труднейших задачах анализ, оставив только построение.

В современной науке наряду с индуктивным методом широко применяется и метод дедукции. Суть его состоит в том, что из небольшого числа общих принципов выводятся различные частные следствия. Декарт впервые обстоятельно обосновал его примененительно  к естествознанию.

В 1644 г. Декарт издал более обширное сочинение  под названием “Начала философии”. В него, вошли сочинения о мире (космосе), которые он планировал издать ещё в 1633 г. В этом сочинении он изложил программу создание теории природы. Чтобы обезопасить своё учение от нападок церковников, Декарт говорит о существовании бога и внешнего мира, но обмануть церковников не удаётся. 

· В 1645 г. Декарт возвращается к занятиям анотомиией и медициной.

· В 1648 Декарт был вызван в Париж (3-е путешествие). 

· В октябре 1649 г. учёный прибыл в Стокгольм.

В одной из своих поездок Декарт простудился: у него обнаружилось воспаление лёгких. 11 февраля 1650 г., на девятый день после болезни, Декарта не стыло.
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