Кир Булычёв
Сто лет тому вперёд. Путешествие Алисы.

Мальчик неловко  опустился в пустое кресло и положил костыль рядом с собой. Алисе стало его жалко. Она уже знала, что в давние времена со сломанной ногой надо было лежать в больнице целый месяц, а то и больше, пока кость сама не срастётся. И не было простых лекарств, которые сращивают  кости в один день и заживляет раны за полчаса.

Мальчик неловко повернулся и поморщился.

- Больно? – спросила Алиса.

- Иногда  больно, - сказал мальчик, - но не обращай внимания. Смотри.

Передача кончилась, потом пошла другая, но не очень интересная. Алиса и мальчик со сломанной ногой разговорились. 
С.Я. Маршак

Щенок

Щенка кормили молоком,

Чтоб он здоровым рос.

Вставали ночью и тайком

К нему бежали босиком –

Ему пощупать нос.

Учили мальчики щенка,

Возились с ним в саду,

И он, расстроенный слегка,

Шагал на поводу.

Туве Янссон

Опасное лето
Никогда ещё им не доводилось видеть такую уйму вещей сразу! От пола до потолка громоздились полки, и на них в пёстром беспорядке стояло всё, что только вообще может стоять на полке. Огромные вазы с фруктами теснились рядом  с игрушками, настольными лампами и фарфоровыми безделушками, железные  кольчуги  валялись среди цветов и инструментов, а чучела птиц торчали меж книг, телефонов и вееров. А были ещё и вёдра, и  глобусы, и ружья, и коробки из – под шляп, и часы, и почтовые весы и уйма всякой всячины.
С.Т. Аксаков

Детские годы Багрова – внука.
Мы с сестрицей катались в санях  и в первый раз в жизни видели, как крестьянские и дворовые мальчики и девочки  смело катались  с высокой горы от гумна на подмороженных коньках и ледянках. Я чувствовал, что у меня не хватило бы  храбрости на такую потеху. Мне весело было смотреть  на шумное веселье катающихся, многие опрокидывались  вверх ногами, другие налетали  на них и сами кувыркались.
Кир Булычёв

Путешествие Алисы
Пока мы разговаривали с головой робота, Зелёный вытер все его части и смазал их заново. Потом привинтил роботу руки – ноги и нажал на красную кнопку. Мы  все с волнением ждали, что произойдёт.  Робот неуверенно приподнял руку, потом сделал шаг вперёд. Нога послушалась его. Он сделал ещё один шаг, взмахнул сразу обеими руками, наклонился вперёд, потом назад и начал плясать…казалось, что робот от радости смеётся.
Кир Булычёв

Путешествие Алисы
Потом мы попали на поляну, поросшую множеством белых хищных цветов. Цветы громко чавкали, пожирая  бабочек и пчёл, и тянулись к нам, хватали лепестками за ноги. Но прокусить башмаки они не могли и оттого злились и даже  рычали. За перелеском открылась ещё одна поляна. Цветы на  ней  были красного цвета. Они оказались очень любопытными: как только мы появились из-за деревьев, лепестки повернулись  в нашу сторону, будто за ними наблюдали и принюхивались.
А.П. Чехов

Мальчики
Немного погодя Володя и его друг Чечевицын, ошеломлённые шумной встречей и всё ещё розовые от холода, сидели за столом и пили чай. Зимнее солнышко, проникая  сквозь снег и узоры на окнах, дрожало на самоваре и купало свои чистые  лучи в  полоскательной чашке. В комнате было тепло, и мальчики чувствовали, как в их озябших телах, не желая уступать друг другу, щекотались тепло и мороз.
А.И. НЕмировский

Мифы древней эллады
Как-то у Зевса нестерпимо разболелась голова. Помрачнел он, и, видя это, боги поспешили удалиться, ибо они знали по опыту, каков Зевс, когда у него дурное настроение. Боль не проходила. Владыка Олимпа не находил себе места и едва не кричал. Тогда ещё у  Аполлона не родился сын Асклепий, который мог бы справиться с любой болезнью.
А. С. Пушкин.

Сказка о царе Салтане

Три девицы под окном пряли поздно вечерком.

«Кабы я была царица,-

Говорит одна девица,-

То на весь крещёный мир

Приготовила б я пир.»

-«Кабы я была царица,-

Говорит её сестрица,-

То на весь бы мир одна

Наткала я полотна».

-«Кабы я была царица,-

Третья молвила сестрица,-

Я б для батюшки – царя

Родила богатыря».

